

赞助是硬道理

费德勒在上海的活动七七八八相加,总有八九项。从顶级手表,到男士用品,代言品种包罗万象。昨天下午,风度翩翩的他出现在一家咖啡机的活动现场,按下按钮,亲自泡制出一杯香浓咖啡。活动现场,有问必答无比配合。

瑞士天王,本是最不在意商业赞助的大明星。费德勒自1998年转为职业网球手后,就开始与IMG集团合作。但到2003年中,费德勒打算加强对自己的业务管理,便成立由其双亲及女友参与的罗杰·费德勒经纪公司。他曾说过,“比起聚光灯下的生活,我更钟情安静的生活。”但是,如果生活让你成为世界超一流的体育明星,而恰巧,你又拥有可亲的性格,那便注定风平浪静将离你远去。2005年,费德勒将自己的国际营销业务重新交给了IMG,从此开始了商业价值高速发展期。

如今,费德勒的国际合约总价约为每年二三百万美元,而与其服装赞助品牌以及瑞士国内品牌的合约则带给他大约每年2000万至2500万美元的收入。在4年前,他便推出了“费德勒男用化妆品”,包括男用香水、须后露、体香膏和沐浴乳在内的套装售价154美元。

华夏淘金大热

不需要费德勒的无敌天下,只要手中有活,再加点个性,其他球星也不愁没有赞助商。

西班牙人费雷尔今年第一次打大师杯,昨晚参加一个运动品牌的商业活动,他在现场被一群中小学生球迷围追堵截,签名签到手软。腼腆的费雷尔心情出奇地好,“这里的气氛太热烈,我很喜欢这样的感觉。”明星们钟情中国走秀,除了赞助商的安排,以及他们自己对这个国家的好奇,更多的是出于战略的考虑。

中国企业希望借助世界级的明星来提升自己的形象,常常一掷千金,甚至比国外老板更豪气。直到现在,达维登科仍在遗憾自己与李宁的失之交臂。在中国参加中国网球公开赛时,众媒体纷纷报道俄罗斯人长久以来一直没有服装赞助商,

网球大师玩转上海滩——

先上秀场捞银子 再进球场挥拍子

借一双慧眼,赏球艺,窥门道。网球大师一拍拍挥洒战斗的青春,同时聚敛名利无数。

瞧,最不在乎赞助商的费德勒行程密集赶场忙,谁都想邀请他亮亮天王的微笑。看,木讷寡言的达维登科独行多年后也找到了第一家服装赞助商,虽然没人知道那家企业是何来头,俄罗斯“劳模”却已心满意足,从此能穿上有标记的T恤。

这里是战场,这里也是秀场。我型我秀,在体育商业化的旗下,明星们个个都是急先锋。



费天王在上海滩赶场子

本版摄影 记者 周国强



昨天是柳比西奇和妻子结婚纪念日,球迷送上鲜花和祝福

这引起了中国体育品牌巨头的关注。“他们的球衣我穿了几个月,本以为大家可以愉快合作。但今年初,我们还是有些细节没谈拢,所以最终我和一家俄罗斯的企业签了约。”

李宁公司最终与柳比西奇签了约。克罗地亚人曾两度打大师杯,虽然今年没有人围,但今年他依旧远涉重洋来到上海,只为了替该品牌作一回推广,然后再回家休假去。老柳说出众人的心里话:“来一次中国,就可以让13亿人记住你,性价比很高!”

据悉,罗迪克原本打算为了戴

维斯杯考虑放弃上海大师杯,但由于其法国赞助商一早便定好了上海的商业活动计划,所以在罗迪克是否成行上海这个问题上施加了相当压力,最终促成美国人与上海球迷相见。

商业美妙变奏

若是纯商业合作上演变奏曲,加入慈善与博爱的音符,那将是最美妙的“变数”。费德勒为咖啡机亲笔签名,放到网上拍卖,得到的款项全都划入费德勒网球基金会。罗迪

克穿过运动战衣,也能筹集不少钱款,归入他的基金会。

大多数的网球明星,都有自己的基金会,侧重点各有不同。阿加西利用自己的声望和人脉在退役后大搞慈善明星网球赛,收益颇丰。他帮助那些问题家庭的孩子,希望通过竞技体育的积极力量,重塑他们对生活的信心。费德勒关心非洲的孩童,让他们也能了解网球。而从小饱受颠沛之苦的德约科维奇与柳比西奇,则想保护自己本国的孩子,不再为战争所累,给他们营造一个健康

的成长环境。

以上种种,球星们可以通过自己的明星效应去完成。有人交给自己团队去完成,有人与赞助商合作。“帮助他人得到的快乐,甚至超越了网球本身。”德约科维奇是塞尔维亚的爱心大使,“我不认同这个世界只有商业的利欲熏心,事实上我们可以借助多种途径达到帮助他人的目的。”只要抱着积极的态度,通过合适的手段,我们未尝不认同——越商业,越快乐!本报记者 华心怡

详细 07110912201

神奇小子是活宝

——德约科维奇昨展示搞笑天赋



德约科维奇与中外球童在一起

德约科维奇是年纪最小的网球大师,却深谙劳逸结合的道理,短短几天内,他在球场、酒店和秀场间忙活,乐此不疲,“我从来不觉得累,因为每时每刻我都能享受到网球的快乐。”在昨天的“约战,与诺瓦克·德约科维奇挥拍2008”活动中,上海球迷零距离领略到了这位大师的“两面派”——在球场上专注、在赛场外幽默。

场外爱耍宝

场下的德约科维奇,十足一个“劲量小子”,大师杯尚未开战,他便在沪上亮出绝招“模仿秀”。昨天下午,在淮海路某购物中心中庭,德约科维奇戴上网球帽,挺直腰板,摆弄两下手中的拍子,随后迈着轻快的步子走到底线。他摆了摆袖子,双腿快速地交叉跳跃,屁股一撅,发球势大力沉。活脱脱一个“小德版”的罗迪克,令人捧腹。

他曾不止一次模仿沙拉波娃妩媚头发、纳达尔提裤裆等标志性动作,“我并没有什么恶意,只是想给火药味浓烈的球场带来一些乐趣。”

不过,在比赛现场,德约科维奇决不会模仿任何人。“我在训练之余,乐于给大家的生活加点笑料。但在比赛中,我会专心致志。”德约科维奇说。

昨天模仿秀后,德约科维奇来到淮海路阿迪达斯专卖店,留下自己的手模作为留念。

生活多姿彩

德约科维奇表示,已经开始适

应上海的生活。问他最爱什么食物,“中国菜!”他脱口而出,“开个玩笑,我指的是正在尝试品尝中国菜。每到一处,我都会去融入当地的文化习俗。”毕竟,德约科维奇12岁便只身前往德国训练,生活适应能力很强。

这不,除了刻苦训练,德约科维奇的业余活动也是多姿多彩。平日里,他喜欢滑雪、踢球、阅读名著。“网球是我的职业,我每天都在重复同样的事情。因此,我需要劳逸结合,这样才能保持好心态。”今天,幸运的球迷或许能在佘山高尔夫俱乐部巧遇德约科维奇,他要会一会好友

加西亚,为汇丰杯的高手打气加油。

也许,大师杯赛结束后,他还会同纳达尔等人踢一场小型足球赛。“我的父亲是一名足球运动员,我也有足球细胞。我常常和劳尔一同切磋交流,我们可是很好的朋友呢。”

场上劲头高

被誉为ATP更衣室“第一活宝”的德约科维奇,一旦站在球场上,杀气十足,看上去与他20岁的年龄并不相称。他是第一个抵达上海、第一个适应场地的大师,“这个场地有点软,球速慢了点,但我相信经过多次使用,球速会变快的。”

德约科维奇形容今年是自己的突破年,回想起短短3年来取得的进步,他连连感慨“不可思议”。不过,他否认自己天赋过人,“我唯一的制胜秘诀就是努力训练。”提起训练,德约科维奇收起笑容,显得格外认真,“我注重身体训练,告诉自己充满信心,提醒自己在比赛中充满杀伤力。”

在大师杯官网的投票上,多数球迷认为,德约科维奇是费德勒最具威胁的对手。他本人却看得很淡,“来参加大师杯的都是高手,没有什么热门人物。每个人都想胜利,我唯一能做的就是打好每一场比赛。”

目标争第一

一年内,神奇小子德约科维奇连克世界排名前三的高手。下一步计划,就是坐上世界第一的宝座,不过,他并没有给自己规定一个具体期限。扬扬眉毛,塞尔维亚人神秘地告诉记者,“只是,我不必给自己背负过大的压力。世界第一当然是迟早的事,没有不可能。”

“看到我的新款阿迪达斯战靴了吗?”德约科维奇自豪地向记者展示,“红色象征胜利,上面绣着一条金色的中国龙,我知道,那代表好运。”第一次来到上海,第一次征战大师杯,德约科维奇希望“好运”战靴能给他带来胜利。

曾经拒绝加入英国籍的德约科维奇透露,自己还有一个目标,就是在明年的北京奥运会上,将冠军献给自己的祖国——塞尔维亚。

本报记者 陶邢莹 实习生 何轶

WTA总决赛决出四强

据新华社马德里11月8日电(记者方长平)正在西班牙首都马德里举行的2007年WTA总决赛8日晚产生四强。比利时选手海宁没有任何悬念地顺利晋级,进入半决赛的还有俄罗斯选手莎拉波娃和恰克维塔泽以及塞尔维亚选手伊万诺维奇。

中网男子赛升级

本报北京今日电(见习记者钟喆)昨天下午,中国网球公开赛组委会宣布:2009年起,北京将成为ATP500系列赛的10座举办城市之一,中网男子赛也从过去的二级赛事升级为ATP500系列赛。

ATP500系列赛是仅次于大师系列赛的男子职业网球赛事,从2009年开始共设10站比赛。

中网男子赛成功升级后,参赛正选球员将从32个增加为48个。比赛时间将从9月改到金秋10月进行。

据主办方介绍,今年3月中网女子赛事已经成功升级为皇冠明珠赛,即除澳网、法网、温网和美网之外最高级别的女子网球比赛。

从2009年开始,中网男女赛事将在一周时间交替进行,这也使得“中国网球公开赛”成为除四大满贯赛之外,少数几站将男女赛事安排同期进行的大赛之一。到那时,中网将成为亚洲级别最高的综合性网球赛事。